

z domova

FELLOWSHIP

Rotariáni- -jachtári sa stretli v Belehrade

V dňoch 7. až 11. júna 2024 sa uskutočnil v Belehrade ďalší Annual General Meeting Area 1. IYFR (International Yachting Fellowship of Rotarians). Regionálne stretnutie najstaršieho rotariánskeho fellowshipu, ktorý zahŕňa Európu, Blízky východ a Afriku, sa stalo pravidelnou príležitosťou pre výmenu skúseností jachtárov a členov združenia z celého sveta.

Text: RADO SIMON

Tento rok sa stretnutia zúčastnili rotariáni od Škótska po Izrael, od Poľska po Ukrajinu a Španielsko a dokonca aj hostia z Nového Zélandu. Tohtoročný míting nadviazal na úspešné stretnutia oblasti, ako bol AGM v roku 2017 v Alicante, spojený s účasťou na štarte Volvo Ocean Race, alebo stretnutie v 2019, spojené s Rotary Convention v Hamburgu a Post Convention Cruise. V rámci stretnutia boli prerokované viaceré organizačné témy ohľadom združenia. Významným bodom programu bola prezentácia novej webovej stránky združenia www.iyfr.net. Ďalšou dôležitou témou bola podpora environmentálnych činností v rámci projektu Plastic Free Waters, ktorý si kladie za cieľ čistenie oceánov, riek a vodných plôch od plastového odpadu. Olha Paliychuk z ukrajinskej flotily informovala o aktivitách, ktoré ich flotila robila pred ruskou agresiou a tiež o činnostiach, ktoré stále s deťmi realizujú aj



napriek obmedzeniam, ktoré vojna prináša. Rotariáni zo srbského fletu mám ukázali špecifiká a krásy ich formy jachtingu, ktorá zahŕňa najmä riečne aktivity na riekach Dunaj, Sáva a Tisa. Tieto spolu s umelými kanálmi v Srbsku ponúkajú viac ako 3 600 km splavných vodných ciest.

Aby sme to mohli zažiť v realite, srbskí rotariáni z Nového Sadu pre účastníkov pripravili zaujímavý výlet po Dunaji. Prvý deň zahŕňal plavbu výletnou loďou z Belehradu cez úžinu Železné vráta, s najužším miestom Dunaja (šírka cca 150 m), ktorá je zároveň aj jeho najhlbším miestom (po prehradení Dunaja priehradou Djerdap v roku 1972 dosahuje viac ako 90 m). Plavba končila za úžinou v blízkosti elektrárne Železné vráta – Djerdap I., ktorá je súčasťou dvoch stupňov rovnomenného vodného diela.

Cestou späť sme mali možnosť spoznať zaujímavé body srbskej histórie, ako napr.

archeologické nálezisko Lepenski Vir, alebo jednu z najväčších stredovekých pevností v Európe – pevnosť Smederevo.

Budúci ročník stretnutia bude v nemeckom Kiele v termíne 8.–11. augusta 2025, znovu spojený s možnosťou účasti na štarte Ocean Race. Všetkých rotariánov-jachtárov srdečne pozývame na toto stretnutie!

